
Leia o texto a seguir e responda às questões 1 e 2: 
Texto: Trecho de "O Menino Maluquinho", de Ziraldo) 
 

"E foi aí que aconteceu uma coisa incrível! Quando o 

menino maluquinho abriu o embrulho, viu que dentro tinha 

um livro! Um livro muito lindo! Ele ficou meio 

desapontado, porque pensava que ia ganhar um brinquedo. 

Mas depois começou a folhear e viu que aquele livro era 

mágico. Cada página que ele lia fazia sua imaginação 

voar! Foi assim que ele descobriu que os livros podiam ser 

ainda melhores que brinquedos." 
 

1- O que fez o menino mudar de ideia sobre o livro? 

A) Seu amigo disse que o livro era divertido. 

B) Ele percebeu que livros podiam ser mágicos e 

estimular a imaginação. 

C) Descobriu que o livro vinha com um brinquedo 

escondido. 

D) Sua mãe o obrigou a ler. 

2 - O que o trecho ensina sobre os livros? 

A) Que livros são apenas para crianças inteligentes 

B) Que todos preferem livros a brinquedos. 

C) Que é melhor ganhar brinquedos do que livros. 

D) Que eles podem ser tão divertidos quanto brinquedos 

 

3- Na frase “Maria tem um coração de pedra”, o termo 
“coração de pedra” significa: 
A) Maria tem problemas cardíacos. 
B) Maria é insensível e fria. 
C) Maria é bondosa e generosa. 
D) Maria gosta de esculturas de pedra. 
 
4- Sobre os pronomes de tratamento, assinale a 
alternativa correta: 
A) Usa-se “Vossa Excelência” para se referir a juízes e 
autoridades de alto escalão. 
B) “Senhoria” é usado para se dirigir ao presidente da 
República. 
C) O pronome “Vossa Santidade” refere-se a bispos. 
D) “Vossa Eminência” é um tratamento dado a qualquer 
pessoa. 
 
5- Qual das frases abaixo apresenta erro de regência 
verbal? 
A) Prefiro café a chá.. 
B) Informei ao cliente sobre a mudança. 
C) Assisti o filme no cinema. 
D) O aluno obedeceu ao professor. 
 
6- Qual alternativa apresenta pontuação adequada? 
A) João disse: “Vamos ao cinema hoje?” 
B) João disse vamos ao cinema hoje? 
C) João, disse vamos ao cinema hoje? 
D) João disse; vamos ao cinema hoje? 
 

 

7- Qual alternativa apresenta concordância verbal 
correta? 
A) As crianças brinca no parque todos os dias. 
B) Os alunos chegou atrasados para a prova. 
C) Nós viajamos para a praia no fim de semana. 
D) Ele e seus amigos foi ao cinema assistir um filme. 
 

 
8 - Uma loja oferece um desconto de 20% em um 
produto que custa R$ 250. Qual o valor final do 
produto? 
A) R$ 180,00 
B) R$ 190,00 
C) R$ 200,00 
D) R$ 210,00 
 
9- Dada a seguinte amostra de números: 5, 7, 10, 10, 
12, qual é a média aritmética? 
A) 8,8 
B) 9 
C) 9,2 
D) 10 
 

10 - Se um saco de farinha pesa 2,5 kg, quantos 
gramas ele tem? 
A) 250 g 
B) 2.500 g 
C) 25.000 g 
D) 250.000 g 
 
11- Se 3x - 7 = 11, então x vale: 
A) 3 
B) 4 
C) 5 
D) 6 
 
12 - Uma pista de corrida tem o formato retangular, 
conforme a figura abaixo: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Se um atleta der 3 voltas completas, quantos metros ele 
percorreu? 
A) 600 m 
B) 900 m 
C) 1.200 m 
D) 1.800 m 
 
 
 

100m 

200m 



13 - A tabela a seguir mostra a temperatura média 
registrada em uma cidade ao longo da semana. 
 

Semana Temperatura (º C) 

Segunda 22 

Terça 24 

Quarta 20 

Quinta 18 

Sexta 26 

Qual foi a temperatura média da semana? 
A) 20°C 
B) 21°C 
C) 22°C 
D) 24°C 
 
14 - Qual o próximo número da sequência: 2, 5, 10, 17, 

26, __? 

A) 37 

B) 36 

C) 35 

D) 34 

15- No uso de e-mails, qual das opções abaixo 
corresponde à ação de anexar um arquivo a uma 
mensagem? 
 
A) Inserir o endereço do destinatário no campo "CC". 
B) Clicar no ícone de clipe ou na opção "Anexar arquivo". 
C) Escrever a palavra "Anexo" no corpo da mensagem. 
D) Utilizar a opção "Responder a todos". 
 

16 - Ao utilizar um navegador de internet para 
realizar pesquisas no Google, qual operador pode 
ser usado para buscar uma frase exata? 
A) Colocar a frase entre parênteses ( ) 
B) Colocar a frase entre colchetes [ ] 
C) Colocar a frase entre chaves { } 
D) Colocar a frase entre aspas " " 
 
17- No Microsoft Word, qual atalho de teclado é utilizado 
para salvar rapidamente um documento? 
A) Ctrl + S 
B) Ctrl + P 
C) Ctrl + V 
D) Ctrl + C 
 
18 -De acordo com a Constituição do Estado de São 
Paulo, no que tange à ética e à sociedade, assinale a 
alternativa correta: 
A) A Constituição Estadual de São Paulo estabelece 
diretrizes para a promoção da justiça social, da cidadania 
e da dignidade da pessoa humana, reforçando a ética 
como um princípio fundamental na atuação estatal e na 
garantia dos direitos fundamentais. 
B) A Constituição Estadual de São Paulo não prevê 
diretrizes específicas sobre ética na administração pública, 
cabendo exclusivamente à legislação federal 
regulamentar essa matéria. 

C) O capítulo que trata da ordem social na Constituição 
Estadual não menciona valores éticos, focando apenas 
na organização econômica do estado. 
D) A Constituição Estadual de São Paulo reforça a 
importância da ética na administração pública, 
estabelecendo princípios como legalidade, 
impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência, os 
quais devem ser seguidos por todos os agentes públicos. 
 
19 - Com base na Lei nº 10.261, de 28 de outubro de 
1968, que institui o Estatuto dos Funcionários Públicos 
Civis do Estado de São Paulo, assinale a alternativa 
correta: 
A) O servidor público estadual que cometer infração 
disciplinar será automaticamente destituído do cargo, 
sem direito à defesa ou ao contraditório. 
B) O Estatuto determina que o servidor público poderá 
acumular cargos, desde que o segundo cargo seja de 
natureza técnica ou científica, independentemente da 
carga horária. 
C) A aposentadoria do servidor público estadual poderá 
ocorrer por invalidez, idade avançada ou tempo de 
serviço, conforme os critérios estabelecidos pelo 
Estatuto, e a decisão é irrevogável. 
D) O Estatuto prevê que o servidor público estadual deve 
cumprir suas funções com zelo e dedicação, sendo 
passível de punição em casos de negligência, indisciplina 
ou ineficiência, com direito à defesa e ao contraditório 
antes de qualquer penalidade. 
 
20 - De acordo com os artigos do Capítulo VII – Da 
Proteção Especial, Seção I – Da Família, da Criança, do 
Adolescente, do Idoso e dos Portadores de Deficiência, e 
do Título VIII – Disposições Constitucionais Gerais, da 
Constituição do Estado de São Paulo, assinale a 
alternativa correta: 
A) A Constituição do Estado de São Paulo assegura que 
os portadores de deficiência devem ser assistidos 
exclusivamente por entidades privadas, sem intervenção 
ou apoio do Estado ou dos municípios. 
B) Os direitos dos idosos, conforme a Constituição 
Estadual de São Paulo, incluem a prioridade no 
atendimento de saúde e a plena participação na 
sociedade, com especial atenção à prevenção de abusos 
e à promoção de qualidade de vida. 
C) O Estado de São Paulo não contempla proteção 
especial para crianças e adolescentes em situação de 
vulnerabilidade social, considerando que a 
responsabilidade é exclusiva dos pais ou responsáveis 
legais. 
D) De acordo com a Constituição Estadual, a proteção à 
criança e ao adolescente é limitada aos direitos 
relacionados à educação e saúde, não abrangendo a 
convivência familiar e comunitária. 



 


